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Èíôîðìàöèÿ è àëãîðèòìû

Îáñóæäåíèå.

• Âåäóùèé çàãàäàë íàòóðàëüíîå ÷èñëî îò 1 äî 100. Çà êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî âîïðîñîâ, íà
êîòîðûå ìîæíî îòâå÷àòü òîëüêî ¾Äà¿ èëè ¾Íåò¿, ìîæíî îäíîçíà÷íî îïðåäåëèòü ýòî ÷èñëî?

• Åñòü n ìîíåò ñðåäè êîòîðûõ åñòü îäíà ôàëüøèâàÿ (ëåã÷å îñòàëüíûõ). Ïðè êàêîì ìàêñèìàëüíîì n
å¼ ìîæíî îäíîçíà÷íî îïðåäåëèòü çà 3 âçâåøèâàíèÿ íà ÷àøå÷íûõ âåñàõ?

Ó÷èìñÿ ãîâîðèòü.

1. Åäèíñòâåííûì ñâèäåòåëåì ïî äåëó î íàë¼òå íà ïðîäóêòîâûé ìàãàçèí ¾Îäóâàí÷èê¿ îêàçàëàñü ïåíñè-
îíåðêà Êëàâäèÿ Ïåòðîâíà. Â õîäå ïðåäâàðèòåëüíîãî ñëåäñòâèÿ âûÿñíèëîñü, ÷òî â íà- ë¼òå ó÷àñòâîâà-
ëè ðîâíî 5 ïðåñòóïíèêîâ. Ïåíñèîíåðêà óòâåðæäàåò, ÷òî òî÷íî çàïîìíèëà âñåõ ïÿòåðûõ íàë¼ò÷èêîâ.
Íà ïðîöåäóðó îïîçíàíèÿ ïðèâåëè 9 ïîäîçðåâàåìûõ. Ñëåäîâàòåëü ìîæåò çàäàâàòü ëþáûå âîïðîñû,
ïðåäïîëàãàþùèå îòâåòû ¾Äà¿ èëè ¾Íåò¿. Çà êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî âîïðîñîâ ñëåäîâàòåëü ìîæåò
îïðåäåëèòü âñåõ ïðåñòóïíèêîâ?

2. a) Åñòü 17 êàðò. Çðèòåëü çàãàäûâàåò îäíó èç íèõ. Ôîêóñíèê ðàñêëàäûâàåò âñå êàðòû íà 4 ñòîïêè è
óçíàåò ó çðèòåëÿ, â êàêîé ñòîïêå îêàçàëàñü çàäóìàííàÿ êàðòà. Äîêàæèòå, ÷òî îí âñåãäà ìîæåò
îïðåäåëèòü çàäóìàííóþ êàðòó çà 3 âîïðîñà, à äâóõ âîïðîñîâ ìîæåò è íå õâàòèòü.

b) Ïðè êàêîì íàèáîëüøåì êîëè÷åñòâå êàðò ìîæíî íàâåðíÿêà îïðåäåëèòü çàäóìàííóþ êàðòó çà 3
âîïðîñà?

3. Íà øàõìàòíîé äîñêå 8×8 îäíà êëåòêà îòìå÷åíà íåâèäèìûìè ÷åðíèëàìè. Ðàçðåøàåòñÿ âûáðàòü ëþáîé
ïðÿìîóãîëüíèê è ñïðîñèòü, íàõîäèòñÿ ëè îòìå÷åííàÿ êëåòêà âíóòðè íåãî. Êàêîãî ìèíèìàëüíîãî
÷èñëà âîïðîñîâ ñ ãàðàíòèåé õâàòèò äëÿ òîãî, ÷òîáû íàéòè îòìå÷åííóþ êëåòêó?

4. Èìååòñÿ 7 ñ âèäó îäèíàêîâûõ øàðîâ, èç êîòîðûõ äâà ðàäèîàêòèâíûå. Äîçèìåòðîì ìîæíî ïðîâåðèòü
íà ðàäèîàêòèâíîñòü ëþáóþ ãðóïïó øàðîâ (åñëè åñòü õîòÿ áû îäèí ðàäèîàêòèâíûé øàð òî ðåçóëüòàò
ïîëîæèòåëüíûé, èíà÷å îòðèöàòåëüíûé). Çà êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ïðîâåðîê ìîæíî âûÿâèòü îáà
ðàäèîàêòèâíûõ øàðà?

5. Èìååòñÿ n ìîíåò äâóõ öâåòîâ, ñðåäè êîòîðûõ ðîâíî îäíà ôàëüøèâàÿ. Âñå íàñòîÿùèå ìîíåòû âåñÿò
îäèíàêîâî âíå çàâèñèìîñòè îò öâåòà. Åñëè ñåðåáðèñòàÿ ìîíåòà ôàëüøèâàÿ, òî îíà ëåã÷å íàñòîÿ-
ùåé. Åñëè çîëîòèñòàÿ ìîíåòà ôàëüøèâàÿ � òî òÿæåëåå. Ïðè êàêîì ìàêñèìàëüíîì n ìîæíî íàéòè
ôàëüøèâóþ ìîíåòó ñ ïîìîùüþ äâóõ÷àøå÷íûõ âåñîâ è òð¼õ âçâåøèâàíèé?

6. a) Êàêèì íàèìåíüøèì ÷èñëîì ãèðü ìîæíî íàáðàòü âñå âåñà 1ã, 2ã, 3ã, . . . , 32ã? (Ãèðè ìîæíî êëàñòü
òîëüêî íà îäíó ÷àøêó âåñîâ)

b) Ìîæíî ëè ïðè ïîìîùè òð¼õ ãèðü íàáðàòü âñå âåñà 1ã, 2ã, 3ã, . . . , 13ã? (Ãèðè ìîæíî êëàñòü òîëüêî
íà îáå ÷àøêè âåñîâ)

ñ) À äëÿ 1ã, 2ã, 3ã, . . . , 14ã?

7. Èìåþòñÿ äâóõ÷àøå÷íûå âåñû è k ìîíåò, èç êîòîðûõ ðîâíî îäíà ôàëüøèâàÿ, êîòîðàÿ îòëè÷àåòñÿ ïî
âåñó îò íàñòîÿùèõ. Ìîæíî ëè çà òðè âçâåøèâàíèÿ îïðåäåëèòü, êàêàÿ èç ìîíåò ôàëüøèâàÿ è ëåã÷å
îíà èëè òÿæåëåå íàñòîÿùåé, åñëè à) k = 14; á) k = 12; â) k = 13?

Ó÷èìñÿ ïèñàòü.

1. Â êëåò÷àòîì êâàäðàòå 8× 8 çàêðàøåíî 25 êëåòîê, îáðàçóþùèõ êâàäðàò 5× 5. Ðàçðåøàåòñÿ âûáðàòü
ëþáóþ êëåòêó êâàäðàòà 8 × 8 è ñïðîñèòü, çàêðàøåíà ëè îíà. Çà êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî òàêèõ
âîïðîñîâ ìîæíî íàâåðíÿêà îïðåäåëèòü, êàêèå êëåòêè çàêðàøåíû?

2. Åñòü 100 ãèðåê ðàçëè÷íûõ âåñîâ. Çà îäíó îïåðàöèþ ìîæíî íàéòè ñóììàðíûé âåñ ëþáûõ äâóõ âû-
áðàííûõ ãèðåê. Çà êàêîå ìèíèìàëüíîå ÷èñëî îïåðàöèé óäàñòñÿ óçíàòü âåñ êàæäîé èç ãèðåê?


